



中日网

--- 以史为鉴 面向未来

当前位置: 首页 > 中心经纬 > 学术沙龙

和平的力量：南京思考之旅

发布时间：2007-12-17 点击次数：149 作者：顾碧

中日网讯：今年是南京大屠杀70周年，海内外都针对这一事件进行了广泛的思考。南京大屠杀不仅是中国的一段凄惨的历史，值得我们中国人去反思它；作为施害者的日本，同样需要去反思这段历史。本月13日至18日，中日基督教女青年会为了反思南京大屠杀、反对战争、珍视和平，举办了“和平的力量：南京思考之旅”的活动。南京师范大学近现代史方向的数名研究生应邀参加。

14日，中日基督教女青年会南京总干事赵东曙带领中日基督教女青年会的会员，以及南京师范大学的学生参观了南京大屠杀遇难同胞纪念馆，纪念、反思这一惨痛的历史。晚上中日双方人员对白天的参观活动进行了反思交流会，各自谈了自己的感想。

15日上午，南京师范大学南京大屠杀研究中心主任张连红教授为中日双方人员作了《正确的历史观是中日长期和平友好的基础——中日关系中的南京大屠杀》的报告。张连红教授从学术层面、社会民众角度探究了到目前为止南京大屠杀的研究状况和社会的认知水平。同时，张连红教授认为，为了消除中日关系中的历史认识问题的障碍，倡议中日两国民间学者和市民运动家都应在原先的基础上更加努力，消除隔膜、反对战争、维护和平，以此共同走出南京大屠杀的历史阴影。

报告结束后，日本与会者反响热烈，纷纷向张教授表达了自己对此的感想。她们表示自己回国后会向自己的亲朋好友转述自己在南京的所见所闻，告诉他们南京大屠杀的真相，扩大市民运动，以此来扩大对日本政府的影响，要求日本政府正视这段历史。会后，张连红教授应基督教女青年会总干事赵东曙先生的要求，介绍了南京大屠杀期间西方传教士对中国人民的无私救助活动，以及宗教在战争期间对难民的一种巨大的心理慰藉作用。

下午，中日基督教女青年会邀请了南京大屠杀幸存者伍正禧讲述了自己的凄惨经历：家里7口人被杀，自己也只剩下了半条命。翻译、许多日本和中国与会者都含着泪听完了他的悲惨遭遇。之后，中日基督教女青年会和南京师范大学的学生参观了金陵女子大学的旧址，并且参观了设在南京师范大学（随园校区）中的魏特琳女士纪念铜像，听取了有关魏特琳女士的生平介绍。